

## 内乡县人民法院巡回法庭进校园

## “雏菊·守护”为爱护航

本报讯(通讯员 聂传青 郭贝)近日,内乡县人民法院刑事审判庭在内乡郦都学校初中部开展巡回法庭进校园暨“雏菊·守护”普法宣讲活动,现场开庭审理一起通过网络发布虚假购买明星演唱会门票信息引发的诈骗罪案件,并当庭宣判。全校4000余名师生分别在报告厅或教室,线上线下“零距离”“全景式”观摩庭审。

伴随着清脆的法槌声响起,庭审正式开始。在审判长的主持下,庭审严格按照法定程序,有序开展法庭调查、法庭辩论、被告人最后陈述等审理程序,犯罪事实和犯罪过程逐一呈现。现场师生全神贯注,被庭审庄严肃穆的氛围所震撼。

“莫伸手,伸手必被捉。此时此刻,我终于明白法律是公正的,现在非常后悔,希望同学们要遵纪守法,不要像我一样,触碰法律的红

线,以至失去自由。”被告人对自己的违法行为表示忏悔,自愿认罪认罚。经合议庭合议,法庭当场进行了宣判。

庭审结束后,内乡县人民法院未成年综合审判及帮教团队法官郭磊结合办案实际,向学生们讲解了如何识别校园欺凌和预防电信诈骗及未成年人实施校园欺凌、校园暴力应承担的法律责任,让同学们更加直观、形象地了解潜伏在身边的危险,引导学生们树立学法、守法、懂法、用法意识,不做残忍的施暴者,不做冷漠的旁观者,不做沉默的受害者。③6



## 走基层

晚报与巡回法庭同行

中药饮片监管严  
保障民生护安全

本报讯(通讯员 刘延东)近日,南召县人民法院审理一起涉中药饮片的行政案件,依法作出判决,保障了民生安全。

南召县市场监督管理局查明某卫生室在经营场所内从事诊疗经营活动中,其对外销售的中药饮片不能提供随货同行单、增值税发票及供货方资质,对该卫生室作出行政处罚:没收违法购进的10种共10袋中药饮片并罚款4万元,上缴国库。该卫生室认为其所售卖的饮片不属于“中药饮片”,且处罚过重,不服处罚决定,遂向法院提起诉讼。

南召县人民法院认真研判案情后认为,原告在庭审中提交的证据不能直接证明与被扣押的中药饮片属于同一购买批次,不能予以认定。法院认为,被告作出的实行政强制强制措施及行政处罚决定证据确凿,适用法律法规正确,判决驳回原告的诉讼请求。后原告不服,提起上诉,市中级人民法院判决驳回上诉,维持原判。③6

## 老人赏花迷路

## 民警暖心救助

本报讯(通讯员 杨林)近日,七旬老人赏花迷路,宛城区公安分局民警紧急救助,及时帮老人平安回家。

5月1日下午3时许,正在执行巡逻任务的宛城区公安分局五里堡派出所民警接群众报警,称有一位老人在街边迷路。接警后,民警立即赶到现场,找到了迷路的老人。经询问得知,老人当天上午外出走亲戚,看到马路边绿化带中的月季花开得好,便中途下公交车在路边赏花,不知不觉到了下午,由于年事较高,忘记了回家路线。民警将老人带回所内,一边安慰老人,一边积极走访周边群众,并将老人相关信息发至社区微信群。经过多方努力,终于找到了老人的住址。考虑到老人的安全,民警庞建驾车将老人送回家。③6

## 把技术咨询引入案件审理

## 矛盾化解加速度

本报讯(通讯员 李冬冬)近日,西峡县人民法院司法技术团队积极将技术咨询引入案件审理过程,成功化解一起机动车交通事故责任纠纷案件。

王某某和王某、中国平安财产保险股份有限公司南阳中心支公司因机动车交通事故责任纠纷一案诉至西峡县人民法院,审理过程中,因王某对治疗情况提出异议,王某某向法院提交了鉴定申请。

该院司法技术团队受理后,技术科干警向多家鉴定机构的专家进行咨询,以“如我在诉”的意识做好各环节工作。

技术团队组织双方当事人进行沟通,明晰执拗鉴定徒增成本的弊端和风险,缓解了当事人间的对立情绪,推动换位思考,最终王某某撤回了鉴定申请,两人还就赔偿金额达成一致调解意见,并当场签订了调解协议。③6

与法同行  
“零距离”

日前,邓州市人民法院夏集法庭举行公众开放日活动,邀请邓州市夏集镇关工委、妇联、中心校及夏集一初中师生代表等50余人走进法庭,观摩模拟庭审。③6 通讯员 刘洋卓 何川 摄

## 联动调解 温暖孩子回家路

本报讯(通讯员 姜燕)5月6日,唐河县人民法院民一庭家事审判团队成功调解一起离婚纠纷案件,因涉及未成年人抚养问题,该院家事审判与少年审判团队联动调解,并对当事人进行家庭教育指导,对孩子进行心理疏导,用司法温情温暖孩子的回家之路。

本案原、被告因家庭琐事矛盾累积,原告一气之下于今年年初带着孩子离家出走。案件审理过程中,法官了解到孩子系一年级在校生,父母间的矛盾导致孩子已两个多月未能到校学习,纠纷如不及时解决,势必对孩子的学

业造成严重的影响。

承办案件的法官采用“背靠背”调解的方式,促使双方在有利于孩子健康成长的原则下,就子女抚养、财产分割达成一致调解协议,敦促原告尽快让孩子返校上学。考虑到原告在家庭生活中承担了较多的家务劳动及子女抚育事宜,经过调解,被告同意向原告支付补偿款2万元并当庭履行。

随后,法官邀请少年审判团队一起,对孩子开展心理疏导,化解孩子内心的惶恐,同时对被告及家人进行了家庭教育指导,让孩子平安回到父亲与奶奶身边。③6

